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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO DE Nº 367/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MANOEL DOUGLAS SOARES OLIVEIRA, 

REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA DEZESSEIS DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS. (16-11-2023) 

No décimo sexto dia do mês de novembro de dois mi! e vinte e três, quinta-feira, às quatorze: 

horas e vinte minutos, realizou-se reunião presencial atendendo ao Requerimento de nº 

367/2023, de autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira foram convocados a Sra. 

Maria Marta Guido, Secretária Municipal de Segurança Pública e o Comando da Guarda 

Civil Municipal e convidados o Sr. Thiago Henrique Mota, Comandante do 239º Batalhão da 

Polícia Militar, o Sr., Cristiano Castelucei Arantes, Delegado da Polícia Civil, o Sr.Árlindo 

Carlos Nardy dos Santos e a Sra. Erlani Nardy Santos para tratarem sobre esclarecimentos 

acerca da segurança dentro do âmbito municipal, em face do crescente número de ocorrências 

de tentativas e furtos que têm sido registrados em nossa Jurisdição. Participaram da 

reunião: os Vereadores Manoel Douglas e José Antunes, a Secretária de Segurança Pública, 

Marta Guido, o Comandante da Guarda Municipal de Mariana, Leonel Braz, Arlindo Carlos 

Nardy Santos e Erlani Nardy Santos. ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo 

Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira 

declarou aberta a reunião. Áto contínuo, solicitou à Secretária a Leiture das 

Correspondências. Seguidamente, o Vereador Manoel Douglas cumprimentou a todos e disse 

que foi procurado pelo Sr, Arlindo Nardy e a Sra. Erlani Nardy, na qual o intuito da reunião 

era entender o que vem ocorrendo no âmbito da segurança pública, bem como a 

responsabilidade do Poder Público. Além disso, afirmou não se recordar de furtos ocorridos 

com frequência como agora. Lembrou do que vem discutindo a respeito da população” 

flutuante que precisa ser discutida poiís teria inúmeros responsáveis como por exemplo as 

mineradoras, que sempre trazem pessoas de culturas diferentes para nossa cidade, além da 

segurança pública que caso precise de apoio do poder público estará à disposição. Ressaltou 

que esta reunião seria em específico ao caso do Arlindo Nardy, que teve sua motocicleta 

furtada recentemente, não encontrando a mesma, relatou que o mesmo estaria com as 

prestações para pagar mas sem a motocicleta em sua posse. Com a palavra, a Sra. Erlani 

Nardy, informou ser formada em direito, mas que sua presença na Casa de Câmara seria 

como mãe representando o filho que sofreu um abalo não só no âmbito, financeiro, 

patrimonial, como também emocional. Seguidamente agradeceu a Casa de Câmara por dar 

voz a eles e o apoio da Polícia Militar, por ceder tudo que precisou. Em ato continuo, relatou 

que a cidade de Mariana tem passado por um superpovoamento, e por ela lidar com o publico 

frequentemente, acaba vendo pessoas de todos os modos, ouve relatos e é procurada por 

clientes na qual a mesma informa sentir muito. Disse que muitos cidadãos sabem que em 

nossa cidade atualmente existem habitantes que em outros estados estão sendo procurados e 

informou ter acesso a essas informações dentro da sua área da advocacia. Ressaltou que em 

momento algum ela pretende criticar, muito mefhos-condenar ninguém, mas que precisam 
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encontrar uma forma de maior proteção aos cidadãos marianenses. Seguidamente, relatou que 

o dia do furto, abalou muito a família, mas em contrapartida, mobilizou muitas pessoas 

também durante a madrugada em busca da motocicleta e que ao buscarem ajuda da Polícia 

Militar, tiveram todo suporte necessário. Além de ajudarem nas buscas e auxiliarem nas 

direções em que os suspeitos seguiram na fuga após realizarem o furto e tendo em vista as 

direções seria imprescindível a imagem das câmeras de segurança do Comercial Dará, na 

qual a mesma conseguiu imagens privadas, que lhe provaram que um dos suspeitos desceu à 

escadaria onde se encontrava a moto na parte de baixo, e o outro. suspeito ficou no topo da 

escada por quase cinco minutos levando a mesma a pedir ajuda da Guarda Municipal de 

Mariana. Além disso, que solicitou que visualizasse a câmera de segurança em conjunto com 

eles, pois um dos suspeitos estava sem capacete com um poste iluminado, facilitando o 

reconhecimento do suspeito. Seguidamente obtiveram a resposta que a câmara não havia 

captado as imagens, relataram que além destes cinco minutos dos suspeitos na escadaria, 

havia a descida dos dois suspeitos no morro da Rua Gamarano sem capacete também, Com a 

palavra, o Sr. Leonel Braz, comandante da Guarda, informou que por muitas vezes a 

população não tem ciência de como funciona a central de monitoramento, ressaltando que a 

primeiro momento chegou para os mesmos que o Arlindo Nardy como vítima e a Sra. Erlani 

Nardy como mãe da vítima, havia relatado que as câmeras não estavam em monitoramento, 

sendo inverídico a informação tendo em vista que o sistema estaria sempre em 

monitoramento, e as câmeras operando de forma normal. Relatou que em Mariana há mais de 

cem câmeras monitoradas, na central de monitoramento, sendo quatro agentes que ficam por 

conta do monitoramento e devido a poucos agentes para monitorar, as câmeras teriam 

sistemas automáticos, Destacou que a câmera citada do Comercial Dará, gira em quatro 

pontos, e não em três como a Sra, Erlani Nardy havia relatado. Ressaltou que o período de 

quinze a dez segundos pode variar sendo noite ou dia de acordo com a programação do 

técnico, Em ato contínuo, o Sr. Leonel Braz informou que no dia do furto, que ocorreu no dia 

doze de outubro do ano de dois mil e vinte e três, aproximadamente à meia noite e vinte 

minutos na Rua José Lima que não possui câmera de segurança, seguiu para a Rua Antônio 

Pacheco na qual a imagem de segurança obtida em que o Arlindo Nardy havia corrido atrás 

dos suspeitos após o furto era câmera de segurança privada e chegando na câmera do Dará 

em que o mesmo teve acesso e a motocicleta não passou no momento em que a câmera 

estaria filmando, seguiu informando que as imagens já haviam sido repassadas a Polícia Civil 

pois os mesmos são responsáveis pela investigação, Informou a Sra. Erlaine Nardy que as 

imagens que a mesma teve acesso através da Polícia Militar, são de câmeras do Município e 

pertencem à Guarda Municipal. Com a fala, a Sra. Marta Guido comprimentou a todos e- 

informou ser atualmente a Secretaria de Segurança Pública, mas há quatro anos esteve à 

frente da Polícia Militar aqui na cidade de Mariana, na qual sabe o quanto não só a equipe da 

Polícia Militar como a Guarda Municipal são imbuídos e comprometidos para manter o 

padrão de cidade segura, na qual a Cidade de Mariana se enquadr 

Vereador Manoel Douglas em que os surtos de roubos acontecem 

mais variadas formas, além de Mariana ter a questã 
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poderia sim, comprometer estatisticamente em questão aos números, mas a cidade de 

Mariana desde quando esteve no comando da Polícia Militar, e agora sob o comando do 

Tenente Thiago Motta, vem em uma numerologia de furtos decrescente, na qual mesmo 

havendo um número significativo, por ser uma cidade populosa, com extensão territorial 

imensa, e recursos muitas vezes insuficientes, em especificamente a situação vivida pelo 

Arlindo Nardy, recebeu uma mensagem do Dr. Cristiano Pena, presidente da OAB (Ordem 

dos Advogados do Brasil) no dia treze de outubro de dois mil e vinte e três, um dia após o 

furto, relatando a insatisfação em relação ao roubo da moto, na qual o mesmo questionou se a 

mesma teria disponibilidade para conversar com a mãe da vítima. Em seguida relatou que se 

prontificou no mesmo instante mesmo não estando em Mariana. Com a palavra, o Sr Leonel 

Braz informou que em posse dos dados de registros,na qual ressaltou que o furto por ser a 

subtração de um bem sem grave ameaça, sem uso de forças, muitos cidadãos acabam não 

registrando, mas nos casos de motos furtadas em Mariana das oito registradas, sete haviam 

sido recuperadas, relatou que na semana passada uma moto havia sido roubada no bairro 

Chacára em que antes do dono da motocicleta registrar a ocorrência, a Guarda Municipal 

recuperou à moto. Em ato continuo, o mesmo esclareceu que o furto pode acontecer de 

diversas maneiras, citou como exemplo os golpes recorrentes em específico um caso de 

venda de moto na qual o suposto comprador havia pego a moto para testar antes de realizar a 

compra e não voltou, mas que são casos solucionados.Com a palavra, o Vereador Manoel 

Douglas ressaltou que é imprescindível relatar os casos para que possam estar sempre 

cobrando para as devidas melhorias serem executadas, informou que não sabia que a Guarda 

Municipal tinha tantas câmeras e uma central tão complexa, mas que ao Sr. Leonel Braz 

esclareceu a situação e se sentiu aliviado. Relatou que sente a Guarda Municipal mais 

próxima da população do que a Polícia Militar, mas compreende que a Guarda Municipal 

pertence ao Município e a Polícia Militar pertence ao Estado, e talvez por este motivo não só 

ele como a população marianense nota esta atenção maior de um órgão para o outro. 

Finalizou agradecendo o apoio e presença de todos, para assim alcançarem uma Cidade mais. 

segura e unida. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Manoel 

Douglas, encerrou a reunião às quinze horas e vinte e minutos. 


